

## **Информация о реализации национального проекта «Образование» в МБОУ СОШ №5 им. Героя России Клещенко В.П.**

В МБОУ СОШ №5 им. Героя России Клещенко В.П. сформирована эффективная система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, внедряются новые методы обучения и воспитания, образовательные технологии, обеспечивающие освоение обучающимися базовых навыков и умений. Создана современная и безопасная цифровая образовательная среда. Педагоги школы проходят профессиональную переподготовку, курсы повышения квалификации. Внедрены адаптивные, гибкие образовательные программы. Определено наставничество. Опытные педагоги оказывают всестороннюю помощь молодым учителям. Созданы условия для поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества. Активно работает школьный волонтерский отряд «Горящие сердца». 26 апреля 2024 года состоялось торжественное открытие Центра «Точка роста» естественно-научной и технической направленностей. Особое внимание уделяется дополнительному образованию детей. В 2023-2024 учебном году в школе работают 13 кружков по интересам, спортивные секции. Каждый ребёнок должен быть успешным: в школе с 2020 года реализуется Федеральный проект «Успех каждого ребёнка». При создании новых мест ОО даёт возможность заниматься востребованными, актуальными и популярными видами деятельности. Дополнительное образование доступно для обучающихся, в том числе по техническим и естественно-научным программам. Пользуется большим спросом у ребят кружок «Лаборатория прототипирования». Учащиеся занимаются робототехникой, программированием. Ребята приняли участие во Всероссийских соревнованиях для школьников и студентов по 3D на платформе Varwin «Хакатон». Наши учащиеся 9, 11 классов стали победителями в межшкольной конференции по информационным технологиям «Модели, созданные 3D ручкой». Школа заняла 1,2 места во Всероссийском конкурсе юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, 1 место на межшкольном интеллектуальном турнире «Алгоритмическая кухня». Стали победителями во Всероссийской олимпиаде «Безопасный интернет», одержали победу в городской конференции по информационно-коммуникативным технологиям (Центр образования). Заняли 3 место в региональном этапе Всероссийского турнира пилотирования дронов «Пилоты будущего» по направлению «Кванториум». Учащиеся школы стали призёрами в 25-ой студенческой научно-

практической конференции «Молодые исследователи и специалисты – будущее России», 28-ой региональной научно - практической конференции «Творчество юных».

В кружке «Основы исследовательской деятельности» ребята имеют возможность проводить исследования, эксперименты в целях расширения имеющихся и полученных новых знаний, проверки научных гипотез, установления закономерностей, научных обобщений и обоснований. Получено и используется новое оборудование в работе кружка «Изостудия «Карамелька». Рисование развивает воображение, фантазию, креативные способности. Творческие способности ребят развиваются на занятиях школьной театральной студии «Овация». В рамках работы кружка «Школьный театр «Овация» представлены спектакли на сцене ГДК, в Центре культуры и досуга г. Лихославль, ДК «Пролетарка» г. Тверь. Стали призёрами в городском конкурсе театральных постановок. Школьный театр осуществляет благотворительные показы, средства с которых направляются в СВО и на помощь бездомным животным. Высокие результаты имеют участники, посещающие занятия в кружке «Хор «Радуга детства», хореографической студии «Калейдоскоп», в творческих конкурсах на разных уровнях.

С 2024-2024 учебного года будут открыты новые места социально-педагогической направленности, создан кружок «Школьный медицентр», задачи которого - освещение школьной жизни, привлечение внимания к интересным для школьников темам, производство репортажей, видеороликов, обучение основам разных направлений журналистики, воспитание будущих специалистов в медиасфере.

В школе осуществляет деятельность кружок «Музей «Герои в небе и на земле». Это, прежде всего, воспитательное и образовательное пространства. Тематика музея посвящена истории, культуре родного края, его достопримечательностям, подвигам новаторов. Детям прививается любовь к своей большой и малой Родине, воспитываются настоящие патриоты. Создан сайт школьного музея. Музей участвует в программе развития «Школьный Музей Победы». Учащаяся 9 класса стала призёром XXI Общероссийского форума «Стратегическое планирование в регионах и городах России» г. Санкт – Петербург. Отмечены Дипломами 3 степени в VIII международной научно-практической конференции обучающихся «Мир моих исследований» (в секции: Мир моих исследований по истории), Диплом участника (в секции: Мир моих исследований по краеведению).

Команда школьного музея заняла 3 место в региональном творческом конкурсе «Музейный предмет – хранитель социальной памяти» в номинации «Экспонаты музея военно-патриотического профиля».

В 2023 – 2024 году в школе созданы условия для воспитания патриотов своего Отечества, активных граждан страны в рамках Всероссийского проекта социальной активности для начальной школы «Орлята России», для ребят среднего и старшего звена РДДМ «Движение Первых».

С 2016 года активно действует юнармейский отряд «Беркут». Цель движения – патриотическое воспитание молодёжи, вызвать интерес у ребят к географии и истории России и её народов, героев, выдающихся учёных и полководцев. Ежегодно школьный юнармейский отряд пополняется новыми кандидатами. Отряд «Беркут» – гордость школы, города. Лучшие юнармейцы участвовали в сменах в МДЦ «Артек», ВДЦ «Орлёнок», «Смена». Ребята развивают лидерские качества, успешно проходят курс НВП. Выпускники ежегодно поступают в военно-учебные заведения.

Ведётся проектная деятельность. Ребята проводят исследовательские работы, в процессе которых они самостоятельно находят информацию по теме, изучают её, делают выводы и предоставляют материал на всеобщее обозрение. У обучающихся развивается креативное и критическое мышление. Учащаяся 9 класса Долуда Мария одержала победу в номинации «Исследовательская работа» в городской конференции «Воскресенские чтения», получила сертификат участника Всероссийского конкурса научно - технологических проектов «Большие вызовы» по направлению «Экология и изучение изменения климата».

В ходе реализации национального проекта «Образование» педагоги школы раскрывают способности каждого ученика, воспитывают порядочного и патриотического гражданина, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.